
Nätkatalog från Antikvariat Werner Stensgård

Numismatiska 
småtryck

6 : 2017



1. [autografer]. Svensk koppar och kopparmyntning - En handledning 
vid studiet av Stora Kopparbergs bergslags aktiebolags myntsamling. 
Stockholm, Esselte, 1948. Klammerhäftad med tryckt omslag. 69 
sidor. Gott skick.										          350 kr
Detta exemplar är tryckt som korrektur. De sista tre blanka sidorna är fulla med autografer. På 
sidan 69 finns handskriven text: “å följande sidor autografer från de nordiska ländernas mest 
framträdande forskare, samlare, författare och gravörer.” Bland autograferna finner vi bland annat 
J. Wilcke, Nils Ludvig Rasmusson, Georg Galster, Lindgren, G de Laval, Holm med flera.



2. Anderberg, Anton. Vad frimurare-
medaljer berätta. Stockholm, Lagerström, 
1959. Klammerhäftad med tryckt omslag. 
29 sidor. Lätt nött.				        180 kr
Beskrivningar av drygt 80 medaljer med anknytning  till 
frimurareorden med 6 planschsidor.

3. Appelgren, T. G. Svenska myntgravörer, 
gravörsmärken och prägelstilar. Stockholm, 
Centraltryckeriet, 1917. Häftad. 20 sidor + 1 
planschblad. Gott skick. 		       140 kr
Appelgrens uppsats ur Myntdirektörens berättelse för år 1916.

4. Appelgren, T. G. Svenska myntmästare- 
och myntskrivaremärken. 	 S t o c k h o l m , 
Centraltryckeriet, 1916. Klammerhäftad. 11 
sidor + 1 planschblad.			          120 kr
Appelgren diskuterar bland annat Ekollontecknet, 
Malteserkorset, Bladtecknet, Rostecknet samt olika initialer 
och bokstäver.



5. Grandinson, Karl Gustaf. Nyköpings 
högre allmänna läroverks mynt- och 
medaljsamling. Nyköping, Södermanlands 
läns tidning, 1923. Häftad. 18 sidor. Omslaget 
nött med pappersförlust i marginalerna.
							              600 kr

6. Holm, Sigurd. Studier öfver Uppsala 
universitets anglosaxiska myntsamling. 
Uppsala, Akademiska boktryckeriet, 
1917. Häftad. 8, 34, 76 sidor. Gott skick, 
ouppsprättad.					           160 kr
Studie över personnamn på mynten.

7. Holmberg, Berta. Fredrik I:s-mynt av 
riksdalervalörer - Beskrivna och grupperade. 
Stockholm, 1941. Klammerhäftad. 22 sidor. 
Gott skick. 					            200 kr
Många illustrationer i texten. Tryckt i 300 exemplar.



8. Holmberg, Berta. Fredrik I:s-mynt av 
riksdalervalörer - Beskrivna och grupperade. 
Stockholm, 1941, Bunden i ett klotband. 
Omslagen medbundna. 22 sidor. Gott skick.
							              350 kr
Många illustrationer i texten. Tryckt i 300 exemplar.

9. Lilienberg, V. E. Förteckning 
öfver Timmermansordens mynt- och 
medaljsamling upprättad år 1910. Stockholm, 
Ivar Hæggströms boktryckeri, 1910. Häftad i 
tryckt omslag. 83 sidor + 1 plansch + porträtt. 
Gott skick. 					            200 kr
Förtecknar 3049 mynt och medaljer. Indelad i fyra 
huvudavdelningar: “Svenska mynt”, “Utländska mynt”, 
“Svenska medaljer” (Kungliga och offentliga, resp. enskilda), 
“Utländska medaljer” (Kungliga och offentliga, resp. enskilda). 
Samlingen tillkom till stor del tack vare generösa gåvor av C. J. 
Roos af Hjelmsäter som är motiv för porträttet.

10. Lundgren, Hjalmar. Stadsbibliotekets 
medaljkabinett. Norrköping, Norrköpings 
tidningars tryckeri, 1936. Häftad i tryckt 
omslag. 29 sidor + 9 planschsidor. Gott 
skick. 						             160 kr
Tryckt i 300 exemplar. Norrköpings stadsbiblioteks och 
museums handlingar III. 



11. Norberg, Per & Lagerqvist, Lars O. 
Polletter vid Sala silvergruva. Norrköping, 
1955. Klammerhäftad. Sidorna 61-82. 
Omslagen nötta.				           200 kr
Särtryck ur Tekniska Museets Årsbok Dædalus. Med dedikation 
från ”förf nr 2” (Lagerqvist). 

12. Persson, Erik (Gamby). Myntnytt - 
tidskrift för myntsamlare. Stockholm, 
Emil Holmbergs boktryckeri, 1938. 
Klammerhäftad. 15 sidor. Exemplaret är 
nött med några svaga fläckar. Författarens 
egenhändiga tuschkorrektur av det felaktiga 
årtalet på främre omslag. 		         700 kr
Endast ett nummer gavs ut och det är mycket svårt att få tag 
i. Trevlig tidskrift som vände sig till myntsamlare. Författarna 
till “Svenska numismatiska tidskrifter” (Wijk och Holmberg) 
skriver att de endast känner till fem exemplar, de flesta 
förmodligen djupt nedborrade i numismatiska bibliotek.

13. Rasmusson, Nils Ludvig. Aros-brakteater. 
Härnösand, Härnösands boktryckeri, 1939. 
Klammerhäftad. 11 sidor. Gott skick.
							               120 kr
Särtryck ur “Ångermanland” 1939.



14. Rasmusson, Nils Ludvig. En 
kristinamedalj. Göteborg, Elanders, 
1942. Häftad. 4 sidor. Lätt nött. Enstaka 
anteckning i blyerts. Sidan tre tryckt upp 
och ner. 						            120 kr. 
Rasmusson diskuterar den medalj över drottning Kristina som 
benämns Hildebrand I s. 318, nr 120. Särtryck ur Göteborgs 
musei årstryck 1942. 

15. Rundquist, G. Hilding. Två silverskatter 
från vikingatiden i småländsk jord. 
Stockholm, Norsted & Söner, 1946. Häftad. 
Sidorna 35-74. Gott skick.		          140 kr
Med dedikation till “Mynthandlaren T. G. Appelgren med 
hjärtlig hälsning från förf.

16. Thordeman, Bengt. Ett skånskt skattfynd 
med svenskt runmynt. Lund, Håkan 
Ohlssons boktryckeri, 1937. Häftad. Sidorna 
137-146 Gott skick. 			           120 kr
Särtryck ur “Från stenålder till rokoko - studier tillägnade 
Otto Rydbeck den 25 augusti 1937”. Med dedikation till fröken 
Ulla Linder. Flera fotografiska avbildningar. 



17. Sahlgren, Jöran [utg]. Ortnamnsforskningen 
och några olof Skötkonungs-mynt. Uppsala, 
Appelbergs boktryckeri, 1918. Häftad. 27 
sidor. Lätt nött. Satt i ett extra skyddade 
pappersomslag med handskriven titel.		
								        120 kr
Dedikation till Ludvig Wimmer. Namn och Bygd, tidskrift för 
nordisk ortnamnsforskning, årgång 6, häfte 4.

18. Segerstedt, Torgny. Mynts användning 
i dödskulten. Lund, Håkan Ohlssons 
boktryckeri, 1907. Häftad i tryckt omslag. 
53 sidor. Omslaget endast lätt nött.     300 kr
Torgny Segerstedt (1876-1945) var religionshistoriker och är 
kanske mest känd för sitt ställningstagande mot nazismen. 
Detta är hans enda numismatiska alster och är en intressant 
skrift om seden att använda mynt vid dödskult och 
begravningsceremonier.

19. Silfverling, Birger. Anteckningar om 
Arboga mynt och myntverk. Stockholm, 
Emil Holmbergs boktrycker, 1928. Häftad. 
29 sidor. Gott skick. 			          500 kr
Tryckt i 100 numrerade exemplar, varav detta är nr 10. Utgiven 
till 300-årsminnet av det sista i Arboga präglade myntet. Alla 
avbildade mynt utom ett är hämtade ur författarens egen 
samling.



20. Stiernstedt, Aug. Wilh. I Göteborg 
slagna Mynt, samt dit hänförliga Medaljer 
- Historisk Öfversigt. Göteborg, Emil 
Holmbergs boktryckeri, 1878. Häftad i tryckt 
omslag. 10 sidor. Omslaget nött. Enstaka 
understrykningar med blyerts.        180 kr 	

21. Appelgren, T. G. [Tabellstriden]. Gustav 
Vasas mynt och tabellstriden + Censurerad 
numismatik. Stockholm, Oslo, Erik 
Holmbergs boktryckeri, Cronsteen trykk, 
1936, 1937. Två småtryck i tryckta omslag. 20 
+ 4 sidor. Gott skick.			    140 kr
1933 gav Appelgren ut boken Gustav Vasas mynt. Denna bok 
gav upphov till en märkligt hetlevrad debatt som kom att gå 
till hävderna som “tabellstriden”. Appelgren blev så upprörd 
att han sa upp sig från sin tjänst på Kungl. myntkabinettet. 
Några år senare gav han ut skriften Gustav Vasas mynt och 
tabellstriden och blev senare publicerad i NNUM med en 
artikel med titel Censurerad numismatik som här finns med 
som ett särtryck. Ett stycke intressant doktrinhistoria. 

22. Thordeman, Bengt. Brakteaterstampen från 
Lödöse. Stockholm	 Ivar Hæggströms 
boktryckeri, 1933. Häftad. 11 sidor. Gott 
skick. 							         90 kr
Särtryck ur Numismatiska meddelanden XXVII. 



23. Tallqvist, Josef Verner. Bidrag till 
belysande af det svenska myntets historia i 
Finland sedan år 1808. Helsingfors, Wentzel 
Hagelstam, 1900. Häftad. 96 sidor. Omslaget 
lätt nött. Dedikation på främre omslag.
							               250 kr
Verner Tallqvist (1862-1960) var finländsk nationalekonom. 
Innehåller följande kapitel: Det ryska myntets invasion och 
befästande i vårt land. Det svenska myntets försvarskrafter i 
Finland. Det svenska och ryska myntets kamp om öfverväldet 
under åren 1811-1821. Förnyade anfallsplaner mot de svenska 
sedlarna samt deras aflägsnande från Finland. Särtryck ur 
Vetenskapssocietetens bidrag.

24. Thordeman, Bengt. Några svensk-
norska numismatiska problem i belysning 
av ett västsvenskt skattefynd. Stockholm, 
Wahlström & Widstrand, 1935. Häftad i 
tryckt omslag. 29 sidor + 1 planschblad. Gott 
skick.						              150 kr
En diskussion kring bestämningen av några medeltidsmynt.

25. Schwabacher, Willy. Carl Gustav Tessin 
and the great Brescello gold hoard of 1714. 
Oslo, A. W. Bröggers boktrykkeri, 1944. 
Häftad. 13 sidor. Lätt nött. Missfärgad i 
ryggen. 							       80 kr
Dedikation “Till överstelöjtnanten G. de Laval från tillg. förf. 
Stockholm nov. 1946”.



26. Wallroth, K.-A. Kursförhållandena 
inom det svenska penningeväsendet sedan 
början av 1800-talet. Stockholm, Norsted & 
Söner, 1917. Häftad i tryckt omslag. 8 sidor. 
Gott skick.					              90 kr
Avtryck ur Jern-kontorets annalers minnesskrift 1. 

27. Werner, Hjalmar. Valutafrågans lösning 
- Förslag till alla staters ekonomiska 
återupprättelse och därmed en ekonomisk 
fred. Norrköping, Seelig & C:o, 1921. Häftad. 
26 sidor. Omslaget nött. Med dediktion “Till 
vännen Carl Sterner fr. författaren”. 
							              200 kr
Argumentation för en typ av internationell guldmyntfot. 

28. Wideen, Harald. Angående den af 
Götheborgs stad slagne medaille öfver des 
räddning från fientliga anfall åhr 1788. 
Göteborg, Elanders, 1950. Häftad. 8 sidor. 
Gott skick. 					             120 kr
Särtryck ur Göteborgs musei årstryck 1949 och 1950. 



29. Wideen, Harald. Några porträttmedaljer 
över Gustav II Adolf och deras grafiska 
förlagor. 1952. Häftad. 15 sidor. Gott skick. 
							                120 kr
Särtryck ur Konsthistorisk tidskrift 1952.
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